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Betreft Beantwoorden artikel 40-vragen over het zo snel mogelijk uitbreiden van de 

uitrusting van Dordtse boa's met pepperspray en een wapenstok

Geachte heer Van Leeuwen,

Bij brief van 21 april 2020, bij ons ingekomen op 21 april 2020, heeft u op grond van 
artikel 40 van het Reglement van Orde van de gemeenteraad namens de 
fractie PVV vragen gesteld over het zo snel mogelijk uitbreiden van de uitrusting 
van Dordtse boa's met pepperspray en een wapenstok.
Wij beantwoorden uw vragen als volgt.

Vraag 1) Deelt u de mening, kijkende naar de Coronamaatregelen van het 
kabinet, de reactie van dhr. Gerrits, de gewelddadige incidenten en de 
geuite zorgen door dhr. Kuin, dat het van het grootste belang is dat 
Dordtse boa's zo snel mogelijk middelen krijgen om zichzelf en anderen  
te kunnen beschermen tegen agressie en geweld, alsmede om waar 
nodig handhavend te kunnen optreden?

Antwoord Dordrecht betreurt dat er sinds het uitvaardigen van de 
noodverordeningen incidenten hebben plaatsgevonden tegen BOA's. 
Wij zijn het met u eens dat het toepassen van geweld tegen 
handhavers en toezichthouders onaanvaardbaar is. Juist in deze tijd 
vervullen zij een belangrijke taak in het handhaven van de anderhalve 
meter afstandseis. Een logisch gevolg hiervan is dat de handhavers 
vaker in situaties terecht kunnen komen die een verhoogd risico met 
zich mee kunnen brengen.

Wij begrijpen ook dat de roep om extra geweldsmiddelen hierdoor 
toeneemt. In het 'handhavingsplan Dordrecht 2020–2022' is 
beschreven dat de gemeente Dordrecht de landelijke wet- en 
regelgeving volgt. Vooralsnog volgen wij die lijn nog steeds. Dat 
betekent dat wij voorlopig geen geweldsmiddelen toevoegen aan de 
standaarduitrusting van de handhaver. Zodra er landelijk beleid komt 
waarin geweldsmiddelen tot de mogelijkheden gaan behoren, zullen wij 
opnieuw de afweging maken of we hierin mee gaan.
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Vraag 2) Mocht het antwoord op vraag 1 "Ja" zijn, bent u dan bereid zo snel 
mogelijk de procedure in gang te zetten die resulteert in het op korte 
termijn uitrusten van Dordtse boa's met wapenstokken, pepperspray 
en eventuele andere geweldsmiddelen & zo nee, waarom niet? Graag 
een duidelijk gemotiveerd antwoord.

Antwoord De geweldsmiddelen die kunnen worden ingezet om de openbare orde 
en veiligheid te handhaven, te weten wapenstok, pepperspray en 
pistool zijn voorbehouden aan de Politie. Handhavers in Dordrecht 
beschikken over transportboeien om een verdachte persoon na 
aanhouding te kunnen boeien en af te voeren naar het politiebureau. 
Tevens dragen zij een steek- en kogelwerend vest in het kader van hun 
persoonlijke veiligheid. In de tweede helft van 2020 wordt in Dordrecht 
een pilot gedraaid waarbij wordt onderzocht of ook bodycams aan de 
standaarduitrusting van onze handhavers kunnen worden toegevoegd. 
In eerdere landelijke pilots is al bewezen dat bodycams het 
veiligheidsgevoel van de handhaver verbetert en dat ze een de-
escalerend effect hebben in dreigende situaties. De uitkomst van de 
pilot bepaalt of dat Dordrecht met bodycams gaat werken. 

Handhavers zijn vooral werkzaam in het Leefbaarheidsdomein, de 
Politie beweegt zich vooral in het veiligheidsdomein en het handhaven 
van de openbare orde en veiligheid. Er wordt al jarenlang voortdurend 
geïnvesteerd in een goede samenwerking tussen Politie en Handhaving 
zodat handhavers zo veilig mogelijk hun werk kunnen doen. De 
handhaver dient over voldoende kennis en ervaring te beschikken om 
geweldsmiddelen, zoals de wapenstok en pepperspray, te mogen 
dragen. Daarvoor is een gekwalificeerde training en opleiding nodig om 
dit mede mogelijk te maken.

Wij vertrouwen er op u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Hoogachtend,

Het college van Burgemeester en Wethouders

J. Scholten A.W. Kolff
secretaris burgemeester
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